

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Федоровой Ольги Анатольевны
«Модернизация регионального топливного баланса на основе развития
«зеленой энергетики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная
экономика и отраслевая экономика» (региональная экономика,
экономика промышленности)**

Развитие регионального хозяйства, способствующее устойчивому росту экономики региона, включает ряд важнейших вопросов, в том числе перспективы доминирующего вида деятельности, поляризацию агломераций, обоснование «точек экономического роста» и другие. Однако динамика развития топливно-энергетических рынков со значительными ценовыми колебаниями препятствует успешному развитию. Негативные факторы, влияющие на региональные рынки нефти и нефтепродуктов, включая значительную выработанность и истощение запасов нефти в России, определяют актуальность разработки научно-обоснованных предложений для региональных рынков дизельного топлива. Особо значимой такая тематика выглядит в свете перехода к «зеленой энергетике».

В ходе исследования автор обосновал принцип доминирования вида деятельности регионального хозяйства (топливообеспечения) при обеспечении качества жизни населения на уровне плановых стандартов (с.9). В работе выполнена оценка выпадающих объемов дизельного топлива в среднесрочном периоде и предельные (максимальные) возможности замещения последних продуктами «зеленой энергетики» в топливном балансе региона (с.14). Автором обоснован план формирования регионального топливного баланса с учетом ценовых колебаний 1 барреля нефти марки Urals и топливной смеси для определения рационального состава дизельного топлива (с.15). Кроме того, автором предложены новые направления модернизации регионального топливного баланса за счет сохранения актуальных цен на дизельное топливо и рационализации топливного баланса (с.17).

Вопросы и замечания по автореферату:

- на стр. 15 отмечается, что повышение цен на дизельное топливо для населения планируется на уровне 9-10 %, что требует пояснений;
- автору следовало бы уточнить меры государственной поддержки развития «зеленой энергетики» как на региональном, так и на федеральном уровнях.

Эти замечания носят уточняющий характер и не снижают общего качества диссертационного исследования.

Судя по содержанию автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование автора на тему «Модернизация регионального топливного баланса на основе развития «зеленой энергетики»» является самостоятельной работой, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 18.03.2023), а автор, Федорова Ольга Анатольевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика, экономика промышленности).

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.05, Вьюн Татьяна Владимировна Пономаренко
профессор, профессор
кафедры Организации и
управления

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет»
Адрес организации: 199106, Санкт-Петербург, 21 линия, д.2
Телефон: +78123288253
Адрес электронной почты: Poномarenko_TV@pers.spmi.ru



Подпись Т.В. Пономаренко

Заведующий
Управление делопроизводства
и контроля документооборота

Е.Р. Яновицкая

Е.Р. Яновицкая
21 СЕН 2023